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Dourgouti Island Hotel: Ευρωπαϊκός τίτλος, 
άρωμα προσφυγιάς
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ανοίγει τις «πύλες» του 27 και 28 Σεπτεμβρίου στο Δουργούτι.

Το Δουργούτι πολλοί το γύρισαν εποχούμενοι ή αναζητώντας ευκαιρίες τότε που 
ανθούσε εδώ τα Σάββατα το παζάρι των Ποντίων. Λίγοι ωστόσο –πλην των 
μόνιμων κατοίκων- μπήκαν στον κόπο να το περπατήσουν, να ξεδιψάσουν μ’ ένα 
αναψυκτικό στα καφενεδάκια του, αυτά τα ελάχιστα που λειτουργούν ακόμα, και 
να χαζέψουν την ιδιότυπη δόμηση της περιοχής που «ζώνουν» η Συγγρού, η 
Λαγιουμτζή και οι γραμμές του τραμ. Διότι το Δουργούτι, παρά τα χρόνια που 
πέρασαν από τότε που ο Κούνδουρος γύρισε εκεί τη «Μαγική πόλη», παρά τα 
ξενοδοχεία και τα εταιρικά μέγαρα που χτίστηκαν πάνω στη λεωφόρο, παραμένει 
φτωχό. Μια νησίδα όπου βρίσκουν στέγη μετανάστες και κατατρεγμένοι, λες και 
το κάρμα της, από τη μικρασιατική καταστροφή κι έπειτα, δεν λέει ν’ αλλάξει.
Το Δουργούτι του σήμερα και του χθες σκοπεύουν να μας συστήσουν το 
σαββατοκύριακο 27 & 28 Σεπτεμβρίου φορείς και κάτοικοι της περιοχής στη 
διάρκεια του φεστιβάλ με τίτλο Dourgouti Island Hotel. Το φεστιβάλ, το οποίο 
εντάσσεται μερικώς στο πλαίσιο της δράσης Hotel Obscura που χρηματοδοτείται 

/var/www/diakonima.gr/cat=54
/var/www/diakonima.gr/cat=92
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2014/09/main_DSC_2310.jpg


από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, θα περιλαμβάνει εκθέσεις, βόλτες, βόλτες 
χαρτογράφησης, μουσικές και παραστάσεις.

Το πρόγραμμα αναλυτικά:

Σάββατο 27 Σεπτεμβρίου

Πλατεία Μπλόκου Δουργουτίου

17:00 και 18.00      Βόλει | kung fu  από τον Αθλητικό Πολιτιστικό Σύλλογο της 
γειτονιάς ΠΗΓΑΣΟΣ. Περιβαλλοντικά Παιχνίδια από το Σώμα Ελλήνων Προσκόπων.
18:30       Παράσταση Capoeira με τίτλο «Μπλόκο Δουργουτίου» από την ομάδα 
Abada-Capoeira Minotavros-Team. Περιβαλλοντικά Παιχνίδια από το Σώμα 
Ελλήνων Προσκόπων.
19.30      Live μουσική παράσταση Ρεμπέτικα από την 11η Παράλληλο.
21:00      Παρουσίαση ιστορίας του 6ου λυκείου & μαθητική συναυλία από τα 
μουσικά group «Cool Gang Band», «Tartarus Depth» και φίλοι που απαρτίζονται 
από μαθητές του 6ου Λυκείου Αθήνας.

Πλατεία Θυμάτων Καλαβρύτων
17:00       Παρουσίαση της Ομάδας Προφορικής Ιστορίας Δουργουτίου (ΟΠΙΔΟΥ), 
από την ιστορικό κα Τασούλα Βερβενιώτη. Ηχητική εγκατάσταση προφορικών 
ιστοριών από την ομάδα  Medea Electronique & ISE Ensemble.
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18:00       Ταχυδακτυλουργικά από τους Maximos Jr και ΠΛΑΤΩΝ Magic.
19:00       Συζήτηση με τίτλο «Παγκόσμια Ημέρα Τουρισμού 2014: Opentourism 
meets Dourgouti Island Hotel» σε συνεργασία με την πρωτοβουλία OpenTourism 
στο πλαίσιο των δράσεών τους «Ανοιχτές συναντήσεις για τον τουρισμό».
19:30       Παρουσίαση σε βίντεο από συνεντεύξεις ομάδων προφορικής ιστορίας 
από τις Ομάδες Προφορικής Ιστορίας Αθήνας.

Πλατεία «Γωνιάς του Παιδιού» (οδοί Φρειδερίκου Σμιθ / Θυμοχάρους)

17:00 – 19.00      Δράση «Πλανόδια Βιβλιοθήκη» από το Δίκτυο για τα Δικαιώματα 
του Παιδιού

Βόλτες
17:00 & 19.00      Εξερεύνηση της γειτονιάς με βάση τις αισθήσεις (αφετηρία: Πλ. 
Θυμάτων Καλαβρύτων)      από την ομάδα όχι παίζουμε (αρχιτέκτονας Βάλια 
Σπηλιοπούλου) σε συνεργασία με το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, την εικαστικό  
Αναστασία Ρούσσου και τους La Follie Kilometre.
18:00       Ιστορική βόλτα & Καντάδες (αφετηρία: Στάση Τραμ Κασομούλη) από την 
Ομάδα ΑΣΤΥ και τους συνεργάτες του Φεστιβάλ, Γιώργο Λιάκο και Γιάννη Φίλια.

Κυριακή 28 Σεπτεμβρίου

Πλατεία Μπλόκου Δουργουτίου
17:00 Yoga για όλους από την ομάδα Yoga στο Άλσος.
18:00 -19.30      Μουσική κινηματογράφου, ξεκινώντας από την «Μαγική Πόλις», 
από την Φιλαρμονική του Δήμου Αθηναίων.
20:00  Αφήγηση παραμυθιών για ενήλικες και μεγάλα παιδιά (+7)  από την Ελένη 
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Κασεσιάν & τη μουσικό, Μαρία Κοτσίρη.

Πλατεία Θυμάτων Καλαβρύτων
17:00       Συζήτηση με τίτλο «Μνήμες από κινηματογράφο με φόντο το Δουργούτι» 
από την Μαργαρίτα Παπαγεωργίου (πρωταγωνίστρια της ταινίας «Μαγική Πόλις», 
του Ν. Κούνδουρου που είχε γυριστεί στο Δουργούτι) & τον Κώστα Φέρρη 
(σκηνοθέτη, σεναριογράφο και παραγωγό της ταινίας «Τα ματόκλαδά σου 
λάμπουν», 1961)
17.45       Παρουσίαση των υπογειοποιημένων κάδων Δουργουτίου από τη 
Διεύθυνση Καθαριότητας του Δήμου Αθηναίων.
18:00       Βιβλιοπαρουσιάσεις με θέμα τη γειτονιά:
1. «Ξαναφτιάχνοντας μια γειτονιά», από τον Δ. Κυριακόπουλο.
2. «Καππαδοκία», από τους Τ. Γιαβρόγλου & Δ. Τσιλιμάγκο.
3. «Ο τελευταίος του Κάισλιγκεν» από την Μ. Σαμπατακάκη.
19:00 – 19:30      Χορωδία & Προφορική Ιστορία από τον Όμιλο Εθελοντών Νέου 
Κόσμου «Γωνιά Παππού-Γιαγιάς».

Πλατεία «Γωνιάς του Παιδιού» (οδοί Φρειδερίκου Σμιθ / Θυμοχάρους) |     
17:00      Παιδικό εργαστήριο «Χορεύοντας τον χάρτη του σώματός σου» από το 
γειτονικό Studio Κινητήρας.
18:00 – 20.00      Θεατρικό παιχνίδι με λαϊκά παραμύθια και την τοπική ιστορία 
από τον Σπύρο Πετρίτη.

Βόλτες
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17:00 – 19.00      Εξερεύνηση της γειτονιάς με βάση τις αισθήσεις (αφετηρία: Πλ. 
Θυμάτων Καλαβρύτων)      από την ομάδα όχι παίζουμε (αρχιτέκτονας Βάλια 
Σπηλιοπούλου) σε συνεργασία με το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, την εικαστικό  
Αναστασία Ρούσσου και τους «La Follie Kilometre».
19:00       Promenade Αρμένικης Ιστορίας με αφετηρία την Καθολική Εκκλησία και 
διαδρομή μέσα στην γειτονιά, από τη θεατρική ομάδα «Νορ Τζιατζάν».

Και για τους επαγγελματίες performers που τους ενδιαφέρουν οι site-specific 
δράσεις, οι καλλιτεχνικοί συνεργάτες του προγράμματος Hotel Obscura, 
οργανώνουν καλλιτεχνικά εργαστήρια με έδρα το Πάντειο Γυμναστήριο. Τα 
εργαστήρια θα πραγματοποιηθούν 23-28 Σεπτεμβρίου, θα έχουν θέμα τη γειτονιά 
και ορισμένα εξ’ αυτών θα είναι ανοιχτά στο κοινό. Για περισσότερες πληροφορίες 
και δηλώσεις συμμετοχής μπορείτε να απευθύνεστε στο info@ohipezoume.gr.

Info

27 Σεπτεμβρίου 2014
Και στις 28 Σεπτεμβρίου.
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